

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6	7
12	13
Extranjero: 3	3,50
6	15
12	22

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

Redacción é Imprints: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.


CUARTO ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
DOÑA PETRA MARTÍN BAYONA DE SANCHO
 FALLECIÓ EN ALICANTE EL 29 DE ABRIL DE 1897
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana lunes en la Iglesia de San Martín de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su viudo Don Antonino Sancho Tejerc, su hija, nieto y demás familia, agradecerían á sus amigos un recuerdo piadoso.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispos de Valladolid y Sevilla, Obispos de Segovia, Alicante, Sión y auxiliar de Valladolid han concedido cien días, setenta y cuarenta días de indulgencias á todos los fieles que ejerciesen algún acto piadoso en sufragio del alma de la referida señora.

El Glóbulo Rojo

PODEROSO ANTIANÉMICO

Sin glóbulos rojos en la sangre, la vida es imposible

Es por lo tanto **El Glóbulo Rojo** preparación ferruginosa del Farmacéutico D. Avelino Ruiz Capillas, el remedio indispensable para la curación de la **clorosis, anemia, debilidad general** y de cuantos padecimientos reconocen por causa la degeneración de la sangre.

Principales farmacias.—Por mayor, S. G., Capellanes, 1.—Autor, Santiago, 2, Madrid.—En Segovia, farmacia y droguería de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 49 y 66.

LA INDOLENCIA

¡Ella sola es principal é inmediata causa de nuestro empobrecimiento y ruina!

¡Ríos de oro van á perderse malamente por dejadez é incuria en las inmensidades del Océano! cuando ni una sola gota de agua debiera malograrse sin rendir antes el debido tributo, como oportuna y sabiamente nota una de nuestras acreditadas revistas financieras.

La naturaleza pródiga, menos egoísta que el hombre, al que prácticamente y sin cesar enseña con su constante labor, por

medio de sus sabias é inalterables leyes, recogida en sus inmensos depósitos, los mares, esa misma agua menospreciada y perdida con punible abandono, valiéndose de sus agentes naturales y aparato solar con sus caurosos rayos, la vuelve á elevar á las montañas para que descendiendo otra y otras veces en rotación incesante por arroyos, vertientes y ríos, pueda ser nuevamente, ó alguna vez, por el hombre utilizada como fuerza motriz poderosa y casi irremplazable.

Y la criatura humana mira indiferente, no ve ni aprende esa lección perseverante de pacífica y bienhechora laboriosidad.

El agua por los rayos solares evaporada y esparcida por el haz de la tierra, condensada luego y por fin vertida en forma de lluvia, alimenta los valles, corre por los cauces, fertiliza los campos: pero aun no es bastante provechada mientras la industria no la recoja y explote, obligándola á servir de motor hidráulico para todos sus usos y necesidades.

Los saltos de agua naturales, las presas y encauzamiento para obligarlas y dirigir las obligando al líquido á elevar su nivel para hacerle después pasar aprovechando la rapidez por el declive y su caída por la máquina

ó turbina horizontal, ó por la rueda vertical, es la fuerza, que, desechando esa maldita indolencia, y utilizada por la industria del hombre, acrecienta su fortuna, engrandece los pueblos y proporciona su bienestar

¡Más de cuatro millones de caballos de fuerza, leemos que se pierden en España, según los cálculos hechos por la Dirección general de Obras públicas! ¿Y cuál es la causa de ese desastroso derroche? ¡La indolencia y la ignorancia unidas!

La región

VALLADOLID

A las nueve de la noche del jueves reclamó auxilio el conocido gaste don Valentín Saez Conde, de los guardias municipales Epifanio García y Eugenio Mantilla, manifestándoles que habían entrado en su establecimiento tres individuos desconocidos, dos de los cuales habían desaparecido... no sin sustraer una cruz de la encomienda de Isabel la Católica, que el Sr. Conde tenía expuesta (y tan expuesta) en su aparador.

El tercero de los ratas fué detenido y conducido al gobierno civil, donde dijo que no tenía el «honor» de conocer á los otros dos caballeros (?).

Declaró llamarse Antonio Sáenz, y se le ocuparon dos billetes de á veinticinco pesetas, uno falso y el otro dudoso, con el busto de Quevedo el primero y con el de Jovellanos el segundo, y treinta y siete pesetas, cincuenta céntimos, en plata.

Además se le encontró un décimo de la lotería del sorteo próximo, número diez y seis mil novecientos noventa y uno.

Y dos pipas, una de ámbar y otra de espuma.

Y cinco platillos de café.
Y un cortaplumas.
Y unos calcetines.
Y unas tijeras de bolsillo.
Y una bola de cera.

Y la cédula de vecindad, expedida en Bilbao el 13 de Marzo último, clase 1.ª.

ZAMORA

Por noticias particulares sabemos que en la madrugada del viernes se ha cometido un robo en la administración que la Compañía Arrendataria de Tabacos tiene en Medina del Campo.

Los ladrones se llevaron cierta cantidad de tabaco, el papel sellado y el dinero que en ella había.

Las autoridades de esta capital hacen gestiones para descubrir á los autores.

Por hoy no podemos ser más explícitos.

—Ha sido nombrado alcalde de Benavente Don Eulogio González Lobón y de Alcañices Don Tomás Santiago.

BURGOS

En la noche del 17 al 18 del actual, una terrible helada destruyó la mitad de la cosecha de trigo y cebada en el término de Revilla del Campo.

El ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria para incoar el expediente de perdón de contribución.

—Días atrás fué asaltado en ausencia de los vecinos, el domicilio de Felipe Niño, en el caserío del Valverde (Barrio de Arandilla), llevándose los ladrones varios kilos de tocino y longaniza.

PALENCIA

Por la Guardia civil del puesto de Alar del Rey, ha sido detenido el joven Víctor Báscanes Badoya, vecino de Osorno, fugado de la casa paterna el día 22 del actual.

Habiéndose presentado la enfermedad variolosa en los ganados laneros de Cisneros y Frechilla, el gobernador civil de esta provincia llama la atención, por medio de circular, para que los ganaderos de dicho término tomen las precauciones necesarias á evitar el contagio.

SALAMANCA

Se encuentran en esta capital el general Pando, diputado á Cortes hasta ahora por Saqueros, y el director de *La Correspondencia Militar* Sr. Fernández Arias, que aspira á representarlo en las próximas elecciones.

—El candidato á senador por esta Universidad, que por lo visto cuenta con las simpatías del Gobierno, es D. José González Blanco, natural de Avila, doctor en Derecho y magistrado del Tribunal de lo Contencioso.

—Anteayer se cayó al río, desde lo alto del terraplén del paseo de San Vicente, un carro tirado por mulas.

A la orilla del Tormes, y en el sitio de la ocurrencia, estaban varias mujeres lavando.

Afortunadamente, no recibieron más que el susto.

En donde está el mal.

Los infortunios, los contratiempos que sufre la humanidad, ¿son debidos á una ciega fatalidad, ó es que se cumplen los decretos de una justicia divina?

Si fijamos toda nuestra atención en lo que concierne á la felicidad de los hombres en el estado social, y entramos en los pueblos y estudiamos las costumbres de sus habitantes; pasamos después y penetramos en los palacios, observando la conducta de los que gobiernan, y nos dirigimos por último, hacia los campos y examina-

mos la condición de los que los cultivan; no vemos en todas partes sino iniquidades, destrozos, miserias y tiranía.

Todos los días hallamos en nuestra ruta por este destierro, que llamamos mundo, campos abandonados, pueblos desiertos y ciudades arruinadas. Con mucha frecuencia encontramos también monumentos antiguos, y reliquias de templos, de palacios y de fortalezas, de columnas, de acueductos y de mausoleos; y este espectáculo nos excita á meditar sobre los tiempos pasados y suscitamos en nuestra mente, pensamientos graves y profundos; trayendo á nuestra memoria la comparación con el estado actual de la sociedad. Así es, que si paseamos nuestra imaginación por lo que fueron en otra época los reinos de Siria y del Egipto, no podremos menos de decir, que en estos sitios, en estos lugares florecieron en otro tiempo ciudades opulentas, y que existió un imperio poderoso.

Si, en estos mismos lugares, vivieran desiertos, una multitud de vivientes animaba sus recintos; un gentío inmenso circulaba entonces por sus caminos, tan tristes al presente y solitarios.

Aquí concurriría un pueblo numeroso á llenar los deberes respetables de su culto, y atender á los cuidados importantes de su mantenimiento. Allí una industria creadora de las comodidades atraía las riquezas de todos los climas, y se veía cambiar la púrpura de Tiro por el precioso hilo de Séric; los tejidos delicados de Cachemir por los tapices fastuosos de la Lidia; el ámbar del Báltico por las perlas y perfumes árabes, y el oro de Oír por el estaño de Thulea.

Pero ahora no existe de esas ciudades é imperios tan poderosos: su opulencia se ha convertido hoy en una miseria que espanta. ¿Cómo pues, se ha eclipsado tanta gloria?... ¿De dónde vienen tan funestos trastornos?

¿Por qué causas se ha mudado tanto la suerte de estas regiones? ¿Por qué no se ha reproducido y conservado su antigua é inmensa población?

¿Será por que de este modo perecen las obras de los hombres? ¿Será por la fatalidad del destino que hace succumbir á los imperios y las naciones...? ¡Ah! ¡desgraciado del hombre! ¡Una ciega fatalidad se burla de su suerte, una necesidad funesta rige á la ventura el destino de los mortales...! Pero no, no: son los decretos que se cumplen de una justicia divina: un Dios misterioso ejerce sus juicios incomprensibles.

Folleton del DIARIO DE AVISOS

VIAJES DE ALMUZA

POR LA ISLA DE LA VERDAD

(Continuación)

mirtos. Arroyuelos puros murmuraban desde lejos, y el silencio misterioso, impedido solo por el mecimiento de los árboles inspiraba el placer de la felicidad. Almuza estaba absorto, pero se pasmaba de no oír en este bosque los tiernos gemidos de la fiel tortolilla, y preguntó la causa al filósofo que exclamó con horror: ¡La tortolilla!

¿Qué, esta pregunta te espanta? te pone pálido de cólera, me miras con ojos amenazadores; pero yo creo que esta pregunta es natural: la tortolilla es el cantor de los amores.

Para nosotros es el cantor de la muerte, respondió Abudallan.

¿Acaso aborrecéis el cántico doliente de esta avecilla, que penetra hasta el alma de los mortales sensibles, y os pa-

rece lúgubre? ¿Cuando expresa tan tristemente su ternura, no os dice que el amor bañado en lágrimas es mil veces más interesante que el deleite cubierto con las flores del placer?

Calla, calla, dijeron á una voz los cazadores; tú spagas nuestra alegría, tú blasfemas, joven insensato.

Calló Almuza, y ofreció no hablar más de esta ave, que en efecto debía ser por su fidelidad un enemigo insoportable para los hijos de la inconstancia.

En breve se apaciguó la cólera de la cuadrilla, ocupó su lugar la más viva alegría y continuaron su camino. A poco tiempo se halló Almuza delante de un palacio magnífico, cuyo pórtico, adornado con ricas columnas, estaba iluminado con un torrente de luces, que brillaban como diamantes por entre los mirtos, las azucenas y los naranjos.

¿Es aquí, preguntó el hijo del sultán lleno de esperanza y de inquietud, en donde he de volver á ver á mi Heli? Agitado, sorprendido, enojado se apeó del caballo, sostenido por los niños de color de rosa. Una armonía estrepitosa hirió la bóveda del pórtico, se abrió una puerta de plata, y entró en el palacio del deleite.

¿Cuál fué su enajenamiento cuando

miró alrededor de lo interior del palacio! Le pareció ver allí reunidas las obras maestras del mundo. Le llenó tanto de admiración que exclamó: este palacio es un arrojó sublime del arte en los brazos de la naturaleza.

La elevada cúpula cubría un inmenso espacio, y representaba el cielo azulado en la noche más serena. La luna pálida, pero rodeada de estrellas resplandecientes, derramaba poca claridad. Mil columnas de alabastro con capiteles de oro coronaban esta majestuosa cúpula: estaban sobrepajadas de coronas de luces, que por sus diversa gradaciones parecían coronas de flores. Se pisaba sobre pórfido y jaspes. Las paredes estaban cubiertas de cuadros mágicos por su perfección. Florestas, rocas, montañas, cascadas de agua, ríos caudalosos, puertos llenos de embarcaciones; he aquí lo que ofrecían á la vista. No era ficción de los ojos deslumbrados: era la imagen más verdadera y más imitativa: era el universo en la mano de un mortal.

Mientras que infinitas parejas, distribuidas por todas partes, celebraban con venturosos suspiros la fiesta del deleite, una tierna melodía parecía salir de la bóveda celeste. La fragancia de las ro-

sas se exhalaba del seno de las trípodas. Un vapor que embriagaba se apoderaba de los sentidos, y obligaba á desahansar en los mullidos sofás. El mismo Almuza iba á ceder á este tierno poder, cuando llegó Abudallan á preguntarle, qué le parecían las bellezas derramadas en este palacio.

Creo, respondió Almuza, que soy hijes del cielo. El anillo, hiriéndole, le hizo callar.

Pues bien; replicó el filósofo, ahora las verás ostentar sus gracias y su destreza. Recorre conmigo este recinto: observa lo primero ese grupo que se eleva en el aire. ¡Qué lizez! ¿No parece que le mecen los cáfiro? Mira como la gasa lijera que le cubre no impide á la vista la flexibilidad desus movimientos. ¡Cuánta viveza y expresión tiene cada uno de sus pasos! Contempla como concluye este baile en un abandono delicioso.

Almuza, herido siempre por el anillo, apartó la vista.

Examina más lejos, continuó Abudallan, aquel círculo de hermosuras que juegan, arrojándose hojas de rosa, tienen el seno cubierto de ellas, y van á la que recibe más. ¿Penetras su designio? Son las rosas del placer, que han

deshojado con nosotros. Buscan allí ahora algunas chispas del fuego que las ha abrasado tan vivamente: su corazón palpita... Mira, Almuza, como una dulce languidez amortigua sus miradas... Por eso tienen los placeres tantos atractivos, que agradan todavía con solo el recuerdo.

Almuza, sufriendo más y más, miró á otro lado.

Echa en fin una mirada á esa amable y graciosa alocada, que arranca de las manos de este joven la copa en que él acaba de beber: es solo por arrimar sus labios al sitio por donde ha bebido su amante, y por añadir al fugo del licor el de la sensualidad. En tu mano está, Almuza, ir á obsequiarla á tu vez; el joven se alejará, y esa belleza será tu conquista.

Pero, respondió sencillamente Almuza, esa hermosura no es Heli!

¡Heli! ¡siempre Heli! respondió Abudallan: tú merecías ser arrojado de este palacio. No eres digno de los favores de la inconstancia. Yo te dejo, te abandono... Y se desapareció entre las pretendidas hijas del cielo.

Se halló sólo Almuza, sin atreverse á pasear, ni siquiera á mirar á ninguna (Continuará)

No importunemos a los cielos con nuestras injustas quejas. Cesen esos clamores vanos que acusan a la suerte de sercausa de los infortunios de la humanidad, y abra esta sus cerrados ojos a la luz y su corazón a las impresiones de la verdad y la justicia.

Por todas partes se presenta a la vista del hombre la verdad luminosa, y no quiere distinguirla: el grito de la razón hiere sus oídos, y se obstina, no lo escucha. ¡Hombre injusto! Si puedes por un instante suspender el prestigio que fascina tus sentidos, si tu corazón es capaz de comprender el idioma del raciocinio, interroga las ruinas de esas ciudades, de esos imperios, y en ellos encontrarás las causas de sus trastornos: venid al juicio de un entendimiento recto a deponer contra una acusación injusta; venid a confundir las declamaciones de una falsa sabiduría ó de una piedad hipócrita y vénguese los cielos y la tierra del hombre que los calumnia con esa ciega fatalidad.

Pero, ¿quien es esa ciega fatalidad que sin regla y sin leyes se burla de los mortales?

¿Quién esa necesidad injusta que confunde el éxito de las acciones, el de la prudencia, con el de la locura? ¿Han variado acaso los cielos sus leyes, ni la tierra, el curso de sus operaciones? ¿El sol ha extinguido por ventura los fuegos que vivifican el orbe? ¿Los mares no elevan del mismo modo las nubes? ¿Las lluvias y los rocíos se quedan tal vez estancados en el aire? ¿Las montañas retienen sus manantiales? ¿Los ríos no siguen su curso, y las plantas están privadas de semillas y de frutos? No: Dios no ha turbado aquel orden primitivo y constante que designó Él mismo a la naturaleza.

No ha negado el cielo a la tierra, ni la tierra a sus habitantes los bienes que antes le concediera.

Si nada de esto ha variado en la creación, si los mismos medios que existieron siempre, subsisten todavía, ¿en qué consisten, y por qué nuestros infortunios y trastornos sociales? ¿En quién? En el hombre; él es el que ha convertido ciudades magestuosas, imperios y naciones poderosas en lugares desolados; el hombre es quien ha preparado su ruina, no la fatalidad, ni el acaso, sino la mano asoladora del hombre, quien ha destruido sus murallas, derribado sus templos y mutilado sus columnas; él es el que ha llevado el acero a los pueblos, el fuego a los campos, el que ha matado al pueblo, incendiado las mieses, arrancado los árboles y segado los prados.

Cuando después de la devastación de las cosechas ha sobrevenido el hambre, la peste y la muerte ¿es la venganza de Dios la que ha producido, ó el furor insensato de los hombres?

¿Es acaso su codicia la que roba al labrador desde la tierra productiva y aniquila sus frutos ó bien la codicia de los hombres? ¿Es su orgullo el que suscita las guerras homicidas, ó el

orgullo de los reyes y de sus ministros? Es la vanidad de sus resoluciones la que trastorna la suerte de las familias, ó la corrupción de los órganos de las leyes? ¿Son, en fin, sus pasiones las que bajo mil formas diversas atormentan a los individuos y a los pueblos ó son las pasiones de los hombres mismos?

Cesemos, pues, de acusar a la fatalidad, de la suerte ó de los juicios de la Divinidad. Dios es bueno y por lo tanto no puede ser el autor de nuestro suplicio: es justo, luego no puede ser cómplice de nuestras iniquidades. No y mil veces no; la fatalidad de que el hombre se queja, no es la fatalidad del destino: la obscuridad en que su razón se extravía, no es la obscuridad de Dios: el origen de sus calamidades, de sus infortunios, de sus trastornos, no puede hallarse en los cielos; está muy cerca de él; está sobre la tierra, no se oculta en el seno de la Divinidad, sino que reside en el hombre mismo, y lo lleva en su corazón.

PEDRO GARCÍA ALVAREZ.
Arévalo 16 Abril.

Nuestra información

MADRID 17
Esta mañana a las once se ha celebrado en la parroquia de San Marcos el enlace de la bella señorita María García Acilu con el ilustrado ingeniero de caminos D. Joaquín Ortiz de Villajos.

Bendijo la unión el señor obispo de Sión, quien pronunció una elocuente plática.

D. Lope Ballesteros, cura de la expresada parroquia, celebró el santo sacrificio de la misa.

Fueron padrinos la señora doña Concepción Guillén y su esposo D. Agustín Ortiz de Villajos, tíos de los contrayentes.

Asistieron como testigos el intendente de la Real Casa, D. Luis Moreno y Gil de Borja; el duque de Terranova, el relator del Tribunal Supremo, Sr. Conzález Torres, y los ingenieros Sres. Gómez de Liñán y Catarineu.

La concurrencia fué numerosa y distinguida.

En el elegante hotel de los señores de Ortiz de Villajos se celebró un espléndido almuerzo en la mayor intimidad.

La iglesia estaba preciosa, adornada con flores blancas y flor de azahar sobre todo el altar.

La novia lucía un precioso vestido de raso blanco con encajes de Bruselas, heredados de su familia.

Los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salen hoy para Alemania.

Los señores de Ortiz de Villajos atendieron en extremo a sus relaciones.

A última hora se ha reunido en el Congreso la ponencia de la Junta del censo.

El objeto de la reunión es aclarar la duda que han manifestado algunos presidentes de Diputación acerca de si el acuerdo de la Junta central respecto a la intervención de los diputados provinciales en las juntas del censo, se refiere también a los presidentes.

La ponencia parece que es de opinión que el objeto de la pregunta está bien explicado en el acuerdo último tomado por la Junta central, el cual dice que las variaciones en las fechas de constitución de las diputaciones provinciales «no tienen» eficacia en lo referente a las juntas del censo.

A las siete y media salió la junta provisional de obreros del Gobierno civil.

El gobernador les aconsejó que volvieran al trabajo, y una vez hecho esto se gestionaría el cumplimiento de las peticiones de los obreros.

Contestaron los obreros que su primera exigencia era la libertad de los detenidos.

Que una vez decretada esa libertad, se admitiera a todos al trabajo, incluso a Escudero; que se cumplieran por el momento las condiciones estipuladas y que después se podría tratar de las relaciones definitivas entre ellos y compañía.

Banquete en Palacio

Empieza a las ocho de esta noche. Se celebra en el Comedor Rojo. La mesa está adornada con centros de orquídeas, rosas, gardenias, violetas, lilas y camelias.

Los invitados se sientan a la mesa de este orden:

Derecha de S. M.: Intendente de Buenos Aires, Infanta María Teresa, primer secretario de la delegación argentina, condesa de Viamanuel, obispo de Sión, condesa de Mirasol y Benliure.

Izquierda de S. M.: Ministro de Estado, condesa de Sástago, general Pacheco, duquesa de Sotomayor, William secretario de la intendencia de Buenos Aires, y marqués de Zarco del Valle.

Derecha de la infanta doña Isabel: Ministro de la república Argentina, señora de Moret Barros; condesa viuda de Toreno y general Echagüe.

Izquierda de S. A.: Moret, duquesa de Almodóvar del Río, Aguilera, marquesa de Martorell y conde de Viamanuel.

Occupan las cabeceras el duque de Sotomayor y el conde de Guendulain, este último como gentilhombre de Cámara con ejercicio y servidumbre, de guardia con S. M.

Exámenes de enseñanza libre.

La «Gaceta» publicó ayer un anuncio del rectorado de la Universidad Central, convocando a los que en el mes de Junio próximo aspiren a dar validez académica en dicha Universidad a estudios que se cursen en la misma y de los que en ella pueden aprobarse, hechos por los interesados fuera de las Universidades oficiales.

También se convoca para los exámenes de ingreso en facultad, que se celebrarán en la primera quincena de dicho mes de Junio, a los alumnos de enseñanza libre que así lo deseen, con el fin de poderlos sufrir de las asignaturas del primer curso de facultad, si en ellas se matricularan.

Unos y otros aspirantes presentarán sus instancias de la clase respectiva en los negociados correspondientes en los días laborables del 1.º al 16 de Mayo próximo, desde las dos a las cuatro de la tarde de dichos días.

CAVOUR

NOTICIAS

†
Todas las misas que se celebren mañana 29 del actual en las religiosas de Corpus (Doctrinas), serán aplicadas por el alma de D. Florencio Pérez Yagüe (q. e. p. d.)

De Hacienda

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de esta provincia, el que lo es de Canarias D. Federico Venero y Gómez, ignorándose el cargo que irá a ocupar el actual interventor, D. Manuel Obregón.

—Para el puesto de oficial de cuarta clase, vacante en la Intervención, fué nombrado D. Nicasio Ruiz Benito.

—Para la vacante que deja de oficial de cuarta clase en la Administración don Ladislao Trullás, ascendido a oficial de tercera con destino a Valladolid, ha sido nombrado D. Eugenio Sellés, cesante de igual cargo é hijo del renombrado escritor y dramaturgo de ese nombre.

Esta tarde, de cuatro y media a seis y media, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte

La pau del poble, pasodoble.—José Pascual.

Bon accueil, gavotta.—Choquard.

Les deux amis, polka.—Magnan.

Escenas segovianas, suite.—Urizar.

Segunda parte

Aragón y Navarra, jota.—Parra.

Carmen, redova.—Gonzaly.

Agua, azucarillos y aguardiente, Fantasia.—Chueca.

Alfonso el noble, pasodoble.—Urizar.

Eminentemente tónico

Para la inapetencia, pesadez de estómago, y dispepsia tomar el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*. Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejarse sorprender. Pídase siempre *Elisir Saiz de Carlos*, farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado único que cura por cuya razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Tribunales

Sentencia

Ha sido firmada una sentencia, condenando a Celedonio Arranz Sanz, por delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y absolviendo a Mariano del Río Peaza.

La carne

No resultaron del todo ciertos, por desgracia, los informes que se nos dieron hace días y que trasmitimos a los lectores, referentes a alteraciones en los precios de carnes que se expenden en la capital.

Cierta es la subida de 15 céntimos en kilo de carne de vaca con hueso y de 30 la sin hueso, pero la baja de diez céntimos que anunciamos en el kilo de ternera, cordero y carnero, esa baja no pasó de la categoría de propósito ó de ofrecimiento.

Véndese por tanto la ternera y cordero al mismo elevado precio que se venía expendiendo.

En fin, que la carne está (nunca mejor aplicada la frase) por las nubes, y el problema de las subsistencias va siendo en Segovia por eso, lo otro y lo de más allá, un problema como el de la cuadratura del círculo.

Entendemos que el ayuntamiento no debe dejar de la mano un asunto como éste, de tan grande importancia para el vecindario de Segovia.

Ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro buen amigo D. Martín Meriáno, acaudalado propietario de Sauquillo.

Instrucción pública

Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial las cuentas de material

escolar de Zarzuela del Monte, formadas para el año anterior y primer trimestre del actual.

—El habilitado de los maestros de Santa María de Nieva, nuestro querido amigo D. Cándido Illera, salió ayer para la villa, después de hacer efectivos los haberes que han devengado aquellos en el último trimestre.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA

DE LLOYET

Medicamento eficaz en las toses, afecciones catarrales, bronquitis, tos ferina.

Precio, 3 ptas. frasco: Farmacia, Escuderos, 4

El 2 de Mayo

Según noticias, uno de estos días saldrán para Madrid, las bandas de tambores y música de la Academia de Artillería, y cien hombres del Regimiento de Sitio, con objeto de formar en la procesión cívica del 2 de Mayo.

Se ha sabido por fin que gran número de males, que se creían incurables, sanan fácilmente. ¿Como se han sabido? Por medio del anuncio.

Empresa anunciadora LOS TROLESSES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Una estafa

Parece mentira que aun existan seres cándidos, dispuestos a dejarse estafar, ante ofrecimientos maravillosos de gitanas adivinatoras, cuya fantasía es inagotable y desmedida su afición al dinero ajeno, lo cual nadie ignora por estas tierras.

Pues, sin embargo, de una estafa de tal linaje acaba de ser víctima, Carlos Vallejo Escorial, vecino de Aldea del Rey.

Una gitana a quien acompaña un varón de la raza como de 50 años, y dos «churumbel», ya crecidos, acertó a pasar por dicho pueblo é hizo creer al citado Carlos Vallejo y a su esposa, que había un tesoro escondido, en donde menos podían suponerlo, en la alcoba principal de la casa.

Vallejo y su esposa debieron admitir como artículo de fe, la existencia del tesoro, cuya cuantía Dios sabe hasta donde la elevó la pícarra gitana, y en consecuencia, la preguntaron en que lugar de la alcoba estaba escondido.

Entonces la gitana, con acento inspirado, díjole al matrimonio que para averiguar tan importante circunstancia era menester la entregasen, en depósito, 80 duros.

Y dicho y hecho: «se constituyó» el depósito con billetes del Banco de España, dos de á cien pesetas y cuatro de á cincuenta, y la gitana desapareció como por arte de encantamiento, llevándose ad más de las cuatrocientas pesetas, una cruz de oro tasada en otras ciento; y el tesoro ¡ay! el tesoro sigue oculto, sin que se sepa haya por ahora, zahorí disponible capaz de descubrirlo.

Carlos Vallejo, al convencerse, luego de la desaparición de la gitana, de que acababa de ser víctima de una estafa, dió parte del hecho a la Guardia civil y, ésta emprendió activas pesquisas en busca de aquella, las cuales, hasta ahora, han resultado infructuosas, creyéndose se halle oculta la adivinadora con sus acompañantes, en el monte que llaman el Temeroso.

El hecho relatado ocurrió; sobre las ocho de la noche del 24 del actual.

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia 27

Los precios puede decirse que continúan inalterables y cotizamos sin derechos.

Trigo a 44 y 45'00 ris. las 94 libras.

Cebada de 23 a 29 id. fanega.

Centeno 34 id., id.

Algarrobas a 33 id., id.

Acetate superior, 14 pesetas.

Petróleo 25 pesetas caja.

Bacalao fardo primera 58 pesetas.

Arroz, saco 100 kilos 41' pesetas.

Alubias saco 100 kilos 49 id.

Garbanzos de 120 a 190 reales fanega, según clases.

Garbanzos para sembrar a 15 pesetas.

Azúcares de 12, 13 y 14 id., los 11'50 kilos.

Avila 26

De nuevo retrocede la temperatura fría propia de invierno y las nevadas. En el Guadarrama ha caído bastante nieve y aquí llueve con tiempo frío.

La afluencia al mercado es corta, entra muy poco trigo y otros cereales.

Sin duda a esto y a que las existencias son muy mermadas por lo avanzado de la campaña, se debe la firmeza que en el mercado al detall se nota todos estos días habiendo regido hoy en las afueras del puente los siguientes precios:

Trigo superior a 47'50 reales fanega.

Idem corriente a 47.

Centeno de 33'50 a 34.

Cebada de 31 a 32.

Algarrobas a 33.

Harina primera extra, sistema cilindro a 18 reales arroba.

El Corresponsal.

Mansilla de las Mulas (León) 26

Sigue el tiempo de copiosas lluvias iniciado la semana anterior; la temperatura ha bajado bastante y nótase otra vez el frío.

Sigue muy animado nuestro mercado de cereales, habiendo entrado hoy unas 1700 fanegas de trigo cuyos precios cios anotá más abajo.

Igualmente el mercado de ganado vacuno ha estado muy concurrido haciéndose muchas ventas para Valladolid y Madrid.

Del lanar hubo poca entrada y casi todo fué vendido.

La patata sigue obteniendo gran demanda y de ella salen buenas partidas por ferrocarril.

Los precios que han regido son:

Trigo de 45 a 46 reales fanega; centeno de 33 a 39, cebada de 28 a 29, avena de 20 a 21; garbanzos de 90 a 115; habas de 72 a 84.

Patatas de 2'50 a 3 reales arroba.

Cerdos al destete de 50 a 90 reales uno.

El Corresponsal.

Carrión de los Condes (Palencia) 26

Nada deja que desear el estado de los campos, pues a su buen estado que tenían, viene a ayudar la vegetación y desarrollo de las plantas las hermosas y abundantes lluvias que hace cinco días están cayendo.

Así es que lo mismo los tempranos que los tardíos adelantan mucho y si a este tiempo sucede uno de claro sol y calor no hay para que decir cuanto ganarán.

El mercado con muy corta diferencia como el anterior; entrada regular y bastantes ventas de trigo por hallarse los fabricantes y comisionistas algo escasos de existencias.

La patata sigue tan favorecida y es demandada con avidez.

Su precio tiende al alza.

Cotizamos:

Trigo a 46 reales las 92 libras; centeno a 32 la fanega; cebada a 27; avena a 20; garbanzos a 100; alubias a 33; garos a 36.

Patatas a 5 rs. arroba.

Queso blando a 60 rs. arroba.

Huevos a 3 rs. docena.

El Corresponsal.

La Zarza (Valladolid) 26

Retraimiento en los tenedores de trigo que solicitan aumento en los precios del mismo.

La ganadería está buena y la especie lanar en alza.

Ya apenas queda.

Trigo a 47 rs. fanega; centeno a 36; cebada a 28; algarrobas a 28.

Alubias a 40 rs. arroba.

Patatas a 7 id. id.

Vino blanco a 16 rs. cántaro; tinto a 15; vinagre a 14.

Petróleo a 94 rs. caja.

Corderos de 35 a 40 rs. uno,

El Corresponsal.

Lerma (Burgos) 26

Comparada con la temperatura que aquí solemos tener, no es mala la que

disfrutamos, sin embargo de que todavía no es la propia y natural de Abril.

El campo en general presenta buen aspecto.

Los negocios en cereales son poco activos, apenas si se opera nada en partidas y están concretadas las ventas a lo que se hace en el mercado.

Este hoy ha sido bastante regular cotizándose con bastante firmeza en los precios.

De vinos corta salida.

Cotizamos:

Trigo blanquillo a 44 reales fanega; rojo a 43; centeno a 33; cebada a 33; avena a 23.

Vino tinto a 9 reales cántaro; vinagre a 8.

El Corresponsal.

Valladolid 26

Canal.—Han entrado unas 100 fanegas trigo a 46'00 y 00'00 las 94 libras.

Almacenes generales.— 150 fanegas trigo a 46'00 y 46'50 igual peso y 50 de centeno a 34'25 y 00'00.

Harinas.—Se cotizan: harina de primera extra a 18 reales arroba, de primera extra a 17, todo pan a 16, de segunda a 15, de tercera a 14, tercerilla a 10, con saco sobre vagón en esta Estación.

El Corresponsal

OJEN—Lorenzo Bernal.—Valladolid.

Mañana hace un año que falleció el que fué en vida buen amigo nuestro, y teniete alcalde de este Ayuntamiento, don Florencio Pérez Yagüe.

Al evocar esta triste fecha, reiteramos el testimonio de nuestro pésame á su viuda, á sus hermanos y muy especialmente á nuestro querido amigo don Pedro Pérez Yagüe, Juez municipal, y á la familia toda del finado, por cuya alma pedimos una oración á nuestros lectores.

Ha sido nombrado recaudador de la Hacienda de la quinta zona del partido de Santa María de Nieva D. Bonifacio Gozalo Santos hijo de nuestro amigo D. Victorio Gozalo que lo es de la segunda y tercera de dicho partido.

Es indudable

¿A que se debe la fama y crédito que va adquiriendo el comercio «El Siglo XX»? ¿al anuncio? no á la bondad de sus géneros y economías en los precios todos los que han visitado esta casa han quedado satisfechísimos pues la seriedad en ella es su lema.

Véase anuncio cuarta plana.

Diputación provincial.

LA SESIÓN DE AYER

Por fin hizose la elección de cargos.

Abrese la sesión á las tres y media presidiendo el Sr. Candamo, y asistiendo todos los señores diputados.

Leída el acta de la anterior sesión es aprobada, como así mismo lo son las actas de los diputados electos.

Procedese acto seguido á la elección de cargos, resultando elegido Presidente de la Diputación D. Esteban Rey, Vicepresidente D. Julio Páramo, y Secretarios D. Atilano González y D. Francisco de Diego.

El Sr. Candamo, como presidente interino, les dá posesión de sus respectivos cargos.

El Sr. Rey, en brillantes frases declara constituida la Diputación Provincial segoviana; dá las gracias á los que le han elegido para tan alto puesto, la bienvenida á los diputados nuevos, y termina con un detenido estudio del estado de la Corporación, haciendo atinadas consideraciones sobre el pronto despacho de las cuentas municipales.

El Sr. Orduña, como representante de la minoría gamacista, manifiesta su satisfacción al ver al Sr. Rey elevado á la presidencia de la diputación.

Lo mismo dice el Sr. Romero Beceril.

El Sr. La Calle, con su *miajila* de intención sacó á relucir lo de la tela de Penélope, de la que hablamos en una de nuestras últimas reseñas, felicitándose de que el destejor de esa famosa tela hubiera servido de conveniente tregua para solucionar el problema de constituir la Diputación que se presentaba bien enmarañado.

Añadió que eran muchos los que hablaban de la famosa tela sin conocer su historia y comparó á la Diputación con la mujer de Ulises en la manera de entretener á sus amantes que, por lo visto, en esta ocasión lo han sido cuantos aspiraban á los cargos que ayer quedaron provistos en la Corporación provincial.

Procedese á la elección de las comisiones provinciales, dando el resultado siguiente:

Primer turno.—Sres. Bermejo, Galicia, González, Gil Iglesias y Torre-Bartolomé,

Segundo turno.—Sres. Rey Roldan, Huertas, La Calle, Hernando, y Ramirez.

Tercer turno.—Sres. Páramo, De Diego y De Antonio.

Cuarto turno.—Sr. Gil Asenjo, La Fuente y Romero.

Es elegido Vicepresidente de la Comisión provincial, D. José Bermejo y con este motivo pronuncian algunas frases de felicitación los Sres. Rey González, Arribas y Huertas.

Acto seguido nómbranse las siguientes comisiones:

Hacienda: Sres. La Fuente, Arribas, Galicia, Romero y De Antonio.

Gobernación: Sres. Ramirez, Hernando, Gil Asenjo, Orduña, y Rey González.

Fomento: Sres. Gil Iglesias, Torre, Arribas, Huertas y La Calle.

Censo: Sres. Candamo, González Lijero, Galicia y La Fuente.

Bellas Artes: Sres. Páramo, Ramirez, y González Lijero.

Beneficencia: Sres. Galicia y Gil Iglesias.

Bibliotecario: Sr. De Antonio.

Letrados para bastantear los poderes de las subastas: Sres. La Calle, Orduña, Rey González, y De Antonio.

Diputado para asistir á las subastas: Sr. Ramirez.

Reforma del Reglamento: Sres. Galicia y Huertas.

Ferrocarril de Aranda: Sr. La Calle en sustitución del Sr. Ramirez Ramos,

Dáse cuenta de la Memoria de la Comisión provincial del pasado año, y queda sobre la mesa veinticuatro horas como previene la ley.

Señálanse los días lunes y martes próximos, para celebrar sesiones que darán comienzo á las diez de la mañana.

Y no habiendo mas asuntos que tratar, se levantó la sesión. Son las seis y media.

Teatro Miñón

Son las dos de la madrugada cuando llegamos á la redacción á escribir estas líneas, que tienen que ser muy pocas respondiendo á indicaciones del regente.

Sobra original, abunda también el sueño y estamos á cero grados, circunstancias por las que complazco al jefe de la imprenta, *comprimiéndome* todo lo posible.

La compañía que en el Teatro Miñón anoche hizo su «debut» y casi su despedida porque solo se propone dar dos funciones; representó las obras «La revoltosa», «Las amapolas» y «El barquillero», esta última estreno y aquellas ya conocidas del público segoviano.

Las señoritas Gómez y Gil, las dos tímples de la compañía, cantaron con mucho gusto y afinación, y las ayudaron en el aceptable desempeño de las obras los Sres. Alarria, Gil, y Holgado, el actor que con Julio Ruiz ha hecho tan buenas campañas.

El señor Espada que puede figurar sin grandes esfuerzos entre los actores *de punta* hizo un buen inspector de policía en «La revoltosa» y el precioso duo de los claveles dobles mereció repetirse.

En cuanto á la obra de Jackón y Chapí «El barquillero», que fué el estreno de la noche, en retuvo muy agradablemente al público que celebró los ingeniosos chistes de que está salpicada.

Es una zarzuelita que merece figurar en primera fila, entre las que más éxito han obtenido últimamente.

La escena de la prendería es de primer orden y la interpretación mereció grandes aplausos.

En fin, la compañía llenó su cometido y no es cosa de ser exigentes con los que vienen por un par de días á aliviarnos esta indignación de aburrimento que por aquel padecemos.

La entrada fué regular, nada más que regular; y la salida... fría, muy fría, aunque nos esté mal el decirlo, por tratarse del florido Abril de que hablan los poetas.

Para terminar La señorita Manteca, que figuraba en la lista de compañía no se ha decidido á venir para tomar parte en estas funciones.

Se conoce no ha querido ser *Manteca fresca* en esta tierra.

Esta noche se pondrán en escena «El barquillero» y «Las amapolas» estrenándose los lindísimos entremeses de los hermanos Qintero «El Motete» y «El chiquillo»

NUESTRA INFORMACIÓN

Madrid 27

Decretos

El presidente del Consejo ha despachado esta mañana con S. M. la Reina, pero no puso á la firma ningún decreto de interés general

Firma de la Reina

La Reina ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

Real decreto declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de la villa de La Orotava (Canarias)

Otro restableciendo el contraste y marco de los contadores eléctricos, y creando el Cuerpo de contrastadores de aquellos y la forma en que éstos cargos han de proveerse entre los ingenieros y técnicos de otras carreteras.

Ordenando la formación de la Estadística de producción y consumo de la electricista en España.

El ministro de Instrucción pública puso á la firma un decreto sobre reforma de la enseñanza del dentista.

LA COMISION ARGENTINA

Entrega del Jarrón

A las dos de la tarde, en la carroza de gala del Ayuntamiento, escoltada por la guardia municipal de caballería, fueron á Palacio los comisionados argentinos á quienes acompañaban el alcalde Sr. Aguilera, y el escultor señor Benlliure.

La recepción ha sido brillante. El señor Bullrich hizo entrega oficial del jarrón á la reina, pronunciando elocuentes frases de gratitud hacia España, por las muestras entrañables de simpatía que ha dado á la República Argentina, é hizo votos por el progreso de nuestra nación y la felicidad de su rey.

Le contestó la regente haciendo parecidas manifestaciones de gratitud hacia Buenos Aires y abogando por la felicidad del presidente de la República.

El acto a sido muy breve, regresando los comisionados con la misma solemnidad al domicilio del Sr. Ocantó, donde se hospedan.

Los billetes del banco

El ministro de Hacienda ha dictado una Real orden dirigida al gobernador del Banco de España, recomendando á este establecimiento de crédito el detenido estudio de la unificación del tipo de billetes, por si encuentra medios de satisfacer la petición que en dicho sentido han formulado las Cámaras de Comercio de Barcelona, Navarra, Logroño, Palamós, Tarrasa, Villagarcía, Oviedo, Málaga y Sevilla.

La escuadra española

En breve se firmará un decreto ordenando se amen para el mes de Mayo los buques de guerra «Numancia», «Victoria» y «Carlos V» á los que se agregará en El Ferrol el «Pelajo».

Insurrección de los moros

Telegramas de Argel dan cuenta de que la tribu Beni-Ben-Asser, que se halla en completo estado de insurrección, ha capturado cerca de Milianah al administrador de aquel distrito y á varios europeos, entre ellos se hallaba un español que fué muerto.

Además los moros saquearon un poblado llamado Margarita é hirieron á muchos de sus habitantes.

Se han enviado tropas para reprimir la insurrección é imponer severos castigos á los autores de estas atrocidades.

200 cristianos muertos.

El Heraldo de Nueva York publica un despacho de Río Janeiro diciendo que según informes recibidos de Maranhau, los indios del interior atacaron á las colonias cristianas, librando un sangriento combate.

Los indios parece que no respetaron ni sexos ni edades.

En la lucha perecieron 200 cristianos.

La huelga de los empleados de Tranvías

Por la mañana

En las primeras horas de la mañana se pusieron en circulación varios coches, que han hecho el servicio desde la Puerta del Sol á la estación de la calle de Serrano.

En todos los coches, como en los días anteriores, iban parejas de Seguridad.

No ha ocurrido ningún incidente. *La línea del Norte*

A las tres de esta tarde se han puesto en circulación seis coches de esta línea, que hacen el servicio á los Cuatro caminos por la calle de Hortaleza.

La junta directiva

La nueva junta directiva ha sido citada por el gobernador para las seis de esta tarde, con el fin de ver si se puede llegar á un arreglo.

Entrevista

El gobernador civil se ha visitado hoy al señor Páramo, tes de la hora en que ést con la Reina, para dar estado en que á esta hora traba la huelga de los tranvías.

Proceso C

En la Cour d' comenzado ayer el proceso contra el hier que mató á su esposa, al abogado, en creer que ir rosas con é

El proceso porque constan tían er como inm

rar la tutela de nistración de su fortuna.

En el interrogatorio, el acusado conde de Cornulier, ha sostenido que fué á acechar la salida de su mujer de casa del abogado, oyendo sonar un beso y palabras amorosas al salir su esposa, lo cual le cegó, impulsándole á cometer el crimen.

Los testigos que han declarado hoy lo niegan, y declaran que recién cometido el crimen, el conde de Cornulier estaba muy tranquilo.

CAVOUR.

Escuelas de Artes y Oficios

Terminándose el curso académico de 1901 á 1902 el día treinta del corriente mes, el 29 y 30 del mismo de 8 á 9 de la noche y según costumbre, se pondrá al público los trabajos ejecutados por los alumnos de la clase de Dibujo de Figura y Adorno hasta estudios superiores y de la de Modelado, talla y vaciado.

Un consejo

Los que padezcan del estómago, intestino ó ligado y quieran ser curados pronto y radicalmente, tomen el renombrado Elixir Vida Estomacal de Sacristán.

Desechad específicos antiguos, que sus autores reconociendo sus deficiencias los anuncian á diario, pretendiendo inútilmente modernizarlos, pero que para nada sirvieron ni sirven, ni nunca curan ni pueden curar.

No confundirse: pedid Vida Estomacal en todas las farmacias y droguerías.

Exito seguro

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro distinguido amigo é ilustrado maestro de Sepúlveda Sr. D. Eloy Lueng, con motivo de haber venido á hacerse cargo de los haberes del profesorado que representa.

Anoche salió para Sepúlveda siendo despedido por varios amigos y compañeros. También salió para dicho punto nuestro amigo D. Nemesio Onrubia.

Después de algunas atinadas gestiones del Sr. Gobernador se constituyó ayer sin lucha la Diputación provincial en la forma siguiente:

El Patrocinio de San Juan, San Prudencio, patrón de Nájera y Tarragona.

VENTA

de una hacienda en Torrecaballeros, compuesta de tierras y prados, que miden 94 obradas y dos censos, que abonan los Ayuntamientos de Torrecaballeros y la Aldehuela; para tratar, con su dueño, calle de la Santísima Trinidad, núm. 8, desde las trece á las quince.

Ama de cria

Soltera, de 19 años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Razón en la administración de este periódico.

Se vende

una punta de ganado cabrío, que la constituyen 10 cabras y seis chivas destetadas.

En Marazoleja dará razón Marcos Herranz de Pablos.

Sirvienta

Se necesita una que sepa bien las obligaciones de una casa.

Inútil presentarse sin buenas referencias.

Razón en la administración de este periódico.

Extravío

El día 25 del actual se ha extraviado una cordera churra. Al que la presente se le gratificará.

En la admistración de este periódico darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS. Plaza de Guevara, núm. 2.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. FLORENCIO PÉREZ YAGÜE

QUE FALLECIÓ EN SEGOVIA EL 29 DE ABRIL DE 1900

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 29 y pasado 30 del actual en las Iglesias de los RR. PP. Carmelitas, Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús y en la de la Santísima Trinidad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado; así como el culto diario del próximo lunes al Santísimo Sacramento en la Capilla de los Doctrinos.

La viuda, hermanos, hermanos políticos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos hagan la caridad de encomendar su alma á Dios.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.^ª,
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.^ª,
Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid....

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Agripiliosa, antiespasmódica, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera vez en la Exposición de París de 1889 y en la de Barcelona de 1888. Hecho el análisis por Mr. Hardi, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Sr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es, entre todas las conocidas y que se anuncian en el mundo, la única que contenga carbónato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de Loeches un doble carácter de las carbonícas que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, de la matriz, sífilis intersticiales, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales y de todas partes. Se han vendido ya y se está recibiendo constantemente surtidos que satisfacen los gustos más delicados. De cuanto pertenece al ramo de géneros de señoras hay un surtido inmenso.

SE ARRRIENDA EN LA CALLE del Anzelete, subida á la Academia de Artillería, una habitación con agua corriente y calentada.
Darán razón en la Administración de Loterías.

Cereales
Venta de granos al por menor.
Precios muy económicos.
Inspección de la Unión Ibérica, Plaza Mayor, número 38, Segovia.

MATIAS LÓPEZ
MADRID--ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA
EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS
Depósito central **25, MONTERA,**

EMULSIÓN DEL DOCTOR TRIGO
la única de España premiada
en la Exposición de París de 1900
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
POR MAYOR EN EL LABORATORIO DEL AUTOR
Sagunto, número 144.—VALENCIA

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de car con **CREOSOTAL**
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas.
Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66, y droguería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15.

LIBRERIA
Y
CENTRO DE SUSCRIPCIONES
de
GREGORIO BARBA
Real del Carmen, 23 y 25
SEGOVIA

En este centro encontrará el público toda clase de Diarios de Madrid, Barcelona y franceses, Revistas ilustradas de ciencia, arte, literatura, religiosas; taurinas, de caricaturas POLVO Y PAIA, versos etc. por José Rodao.—Mensaje de escuelas, ayuntamientos y juzgados. Objetos de escritorio y dibujo.—Colecciones de libros festivos, aventuras y viajes almanagues, etc.—Venta de obras de lujo y novelas por cuadernos semanales; y mpletas, á plazos.—Pedid números de PLUMA Y LAPIZ y ALBUM SALON, revista ibero americana en colores.—Se facilitan todas clases de Revistas y números para colecciones, sirviéndose á domicilio.—Regalo de bonitas series de cromos, á elegir entre las de D. Quijote de la Mancha, artistas españoles, Exposición de París, Monserrat, etc.—Abonos mensuales á la lectura, al precio de tres pesetas, bajo las condiciones establecidas.
Catálogos completos para encargos de obras nuevas y usadas.

CARTILLA
DEL
sistema métrico decimal
Contiene en tantos cuadros como clases de pesas y medidas hay en dicho sistema todas las que usan en el comercio con su equivalencia en las del antiguo, y acto continuo é invirtiendo los términos, presenta algunos ejemplos de compra-ventas en los que se expresa qué pesa ó medida moderna se ha de pedir en sustitución de la antigua.
Es sencilla y práctica y su poco volumen permite que puede llevarse en el bolsillo para consultarla en todo momento.
Se vende en la librería de este periódico plazuela del Corpus n.º 10 al ínfimo precio de diez céntimos de peseta.

¡YA LLEGARON!
las tan renombradas
Pastillas de café y leche esterilizada
de E. Alonso hermanos de Logroño.
Fueron inventadas hace más de cuarenta años, siendo de un gran consumo en toda España.
Probadas y os convenceréis
Único depósito en Segovia: Ultramarinos de Felipe Ochoa.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
35 años de existencia
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra

EL SAGRADO CORAZON DE JESÚS
Preciosa oleografía que tanta aceptación ha merecido de cuantas personas la conocen.
Mide 55 centímetros de ancho por 80 de alto.
Habiendo contratado el DIARIO DE AVISOS una numerosa tirada de tan preciosa oleografía, le permite expender aquella imagen al ínfimo precio de una peseta y cincuenta céntimos ejemplar.

Nutritivo Bermejo

El mejor alimento para débiles y convalecientes. Cura la anemia, debilidad general, clorosis y amenorreas. El más poderoso estomacal. Cada cucharada equivale á 60 gramos de carne de primera ya digerida, por lo que el estómago no trabaja.
Precio: 3'50 pesetas.—En Segovia, droguería de D. Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7.

Gran salón de peluquería y barbería DE LORENZO MONEDERO

SOBRINO DE FLORENTINO CALLE DE SEGOVIA
El dueño de esta casa tiene el gusto de ofrecer su establecimiento á todos sus paisanos y al público en general, donde encontrará un esmerado servicio como en ninguno de su clase.
Calle de Carretas, número 7, entresuelo.—MADRID
Unica casa montada al estilo de París.
Servicio 25 céntimos

EN PRECIO MÓDICO

Se vende la casa de la calle de San Agustín, número 5.
Consta de planta baja y principal con oratorio, tiene jardín con 130 árboles frutales, agua corriente, cochera y paneras.
En la misma informarán

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCAS TÉS,

50 Recompensas industriales, 50,
DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID
De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.